
Chapitre 6: Le dernier poème   ( correction ) 

1 Explique le titre de ce chapitre : 

C'est probablement le dernier poème que lit Martin, avant la mort de la 

comtesse. 

2 Au début du chapitre, Martin est dans sa chambre puis sur un banc rue 

Palatine, puis de nouveau dans sa chambre. Comment expliques - tu cela ? 

Martin est dans sa chambre mais repense à son agression de la veille, dans la 

rue Palatine. 

3 Comment appelle t -on cet effet? 

On appelle cet effet un "flashback" . 

4 Page 56, pourquoi Martin fait-il une liste qui commence par un, deux, trois, 

quatre? 

Il organise sa pensée pour essayer de mieux comprendre ce qui lui arrive. 

5 Martin est inquiet. Qu'est- il décidé à faire lors de son jour de congé?  

Il décide d'aller voir Louise - Louve pour raconter ses aventures au commissaire  

Langoisse ( le père de Louise - Louve). 

6 Pourquoi Martin dit : " Tant pis pour Roger"? 

Roger ne veut pas que Martin aille à la police, raconter ses agressions. 

Martin décide de le faire, malgré tout. 

7 Page 59, pourquoi la comtesse dit : " Je te fais deux cadeaux" à Martin? 

Alors, à ton avis? 

8 La comtesse murmure d'une voix douce, déjà éteinte" (p58). Qu'est ce que 

cela signifie? 

Une voix éteinte signifie une voix très faible voix. 

A quoi pouvons nous nous attendre?  

Nous pouvons penser que la comtesse va bientôt mourir. 



9 Coche les bonnes propositions :  

Soudainement, Roger semble apprécier Martin. 

Mme de Garrivier parait de plus en plus faible. 

 

 


